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  نامند؟ را چه مي µاز ميانگين  σ3±مقادير  فاصلة. 1

  .هر سه مورد صحيح است. د  حدود رواداري . ج  كارايي فرآيند . ب  ليت فرآيند قاب. الف  

  كيفيت يا پراكندگي آن روي مقدار هدف به زبان آماري چه نام دارد؟ تمركز هر چه بيشتر توزيع مشخصة. 2

  در كنترل بودن. د  كاهش واريانس . ج  افزايش كارايي . ب  نااريبي . الف  

خواهد بداند كه بيشترين علت خرابي موتورهاي تعميري كدام است چه  س از فروش يك خودرو ميمدير يك شركت خدمات پ. 3

  كنيد؟ نموداري را به او پيشنهاد مي

  توزيع فراواني . د  استخوان ماهي . ج  پارتو . ب  علت و معلول . الف  

نمونه  20كبار برداشته شده و در طول يك روزكاري تايي هر سي دقيقه ي 5هاي  هاي پر شده نوعي كنسرو نمونه براي كنترل وزن قوطي. 4

  ته شده استگرف

∑ ∑ == 824341 /, ii xR  
  كدام است؟ Rحدود كنترل نمودار 

),(. الف   ),(. ب  5540/ ),(. ج  7540/ ),(. د  3440/ /7150  

  كدام است؟ Xحدود كنترل ) 4(جعه به مسأله با مرا. 5

),(. الف   // ),(. ب    37130111 // 45121210    

),(.ج   // ),(. د    22132711 // 4513511  

513نمونه نوزدهم برابر با اگر ميانگين . 6   اصلاح شده كدام است؟ xكنترل خارج باشد حدود كنترل بوده و از حد بالاي  /

),(. الف   // ),(.ب    30139410 // 70134510    

),(.ج   // ),(. د    25132411 // 37130111  

∑فرض كنيد  4با مراجعه به مسأله . 7 =
i

iS 240   .را بدست آوريد Xار باشد، حدود نمود /

),(. الف   // ),(. ب    37130111 // 45121210    

),(. ج   // ),(. د    2071217312 // 4513512  

  كدام است؟ Sنمودار   7با مراجعه به مسأله . 8

),(. الف   ),(. ب  02100/ ),(. ج  02500/ ),(. د  0200/ /01200  
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  است؟ نادرستكدام عبارت . 9

  .قرار گيردحراف معياري ان /51وقتي حداقل دو نقطه متوالي در هر يك از نواحي . الف  

  .اند ها غير طبيعي نقطه متوالي در بالاي خط مركزي قرار گيرد داده 7اگر حداقل . ب  

  .انحراف معياري قرار گيرد /51الي در هر يك از نواحي ووقتي دو نقطه مت. ج  

  . نقطه در يك طرف خط مركزي قرار گيرد، تغيير پذيري غيرطبيعي است 11تا از  10وقتي . د  

−>σ6اگر . 10 LSLUSL  باشد....................  

  .نامطلوبي به وجود آمده استوضعيت . ب  .رخ  داده است مورد ممكنمطلوب ترين . الف  

  .تقابليت فرآيند در حد متوسط اس. د    . فرآيند تحت كنترل است. ج  

612و  13فرض كنيد براي مشخصات فني برابر با . 11 /  ،0500 /=σ باشد در اين صورت شاخص قابليت مطلوب كدام است؟  

  /291. د  /451. ج   /331.ب  /111. الف  

712و با فرض اينكه  11با مراجعه به مسأله . 12 /=X  عملكرد فرآيند كدام است؟باشد شاخص قابليت  

330. ج  1. ب  /331. الف   670. د  / /  

  دارد؟ي زير براي كنترل متغيرهاي پيوسته با اندازه زيرگروههاي برابر با يك كاربرد كدام يك از نمودارها. 13

  Rو  X. د  EMWD. ج  EMWA. ب  EWMA. الف  

. توليد انتخاب شده استتايي به طور تصادفي از خط  50نمونه  30ت بررسي سالم بودن، هاي كنسرو جه از يك فرآيند توليد قوطي. 14

  حدود كنترل مناسب كدام است؟. مورد بوده است 300هاي معيوب  يوطتعداد كل ق

),(. الف   // ),(.ب  23020 // ),(. ج  230170 // ),(. د    2401750 // 210160  

  ها در واحد بارزسي كدام است؟ نمودار كنترل براي تعداد نقص. 15

  nPنمودار . د  Cنمودار . ج  Uنمودار . ب  Pنمودار . الف  

  ها در واحد بارزسي  نمودار كنترل متوسط تعداد نقص. 16

  nPنمودار . د  Pنمودار. ج  Cنمودار. ب  Uنمودار. الف  

 ادحدود كنترل براي تعد. در جدول زير آمده استاز صفحات مدار چاپي تايي 5ها در يك نمونه  هاي مربوط به تعدا نقص داده. 17

  ها كدام است؟ نقص

),(. الف   ),(. ب  252 284  

),(. ج   ),(.  د  304 282  

  نمونه   54321

  د نقصتعدا  155252015
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  شود؟ محاسبه ميمتوسط تعداد كل بازرسي از كدام فرمول . 18

)(. الف   aa PNnP −+ ))((. ب    1 NnPN a −−+ 1    

))((.ج   nNPn a −−+ )(. د    1 aa PnNP −+ 1  

  ................................ريسك مشتري عبارت است از . 19

  احتمال پذيرش يك انباشته قابل پذيرش. ب  احتمال رد يك انباشته غيرقابل پذيرش. الف  

  احتمال رد يك انباشته قابل پذيرش. د  احتمال پذيرش يك انباشته غيرقابل پذيرش . ج  

  ناميم؟ درصد اقلام معيوب را چه مياحتمال پذيرش در مقابل منحني . 20

   مشتريمنحني ريسك . ب    منحني پذيرش كالا . الف  

  منحني مشخصه عملكرد. د    كننده منحني ريسك توليد. ج  

  

        سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي 

        

mm512قطر داخلي قطعه در يك فرآيند توليد يك قطعه اتومبيل . 1 )(و مشخصات فني / // 050512 فرض كنيد . ميلي متر است ±

512نرمال با فرآيند داراي توزيع  /=µ 020و /=σ شوند؟ چنانچه  ميلي متر باشد ، چند درصد قطعات به عنوان اسقاطي شناخته مي

د اقلام را براي شناسايي بازكاريها انجام دهد مديريت بخواهد از طريق تغيير ميانگين توزيع هيچ قلم اسقاطي نداشته باشد و بازرسي صددرص

  )نمره 5/1(خواهند بود؟ميانگين جديد فرآيند و درصد اقلام بازكاري چگونه 

  

020052حدود مشخصات قابل قبول يك قطعه . 2 // بايد باشد قابل قبول مشخصه اگر اندازه قطعه كمتر از حد پايين . تعيين شده است ±

براي كنترل توليد اين قطعه از . شود كاري قابل قبول ميو اگر بيشتر از حد بالاي مشخصه قابل قبول باشد با دوباره ود ريخته شدور 

3441320نمونه  20پس از بررسي . شود استفاده مي 4با اندازه زيرگروه  Rو  Xنمودارهاي  // , == ∑∑ XR  بدست آمده

اي درباره توانايي اين فرآيند در ساخت  با فرض اينكه توزيع فرآيند نرمال بوده و تحت كنترل آماري قرار داشته باشد، چه نتيجه. است

را محاسبه نموده و پيشنهاد خود را در جهت بهبود فرآيند توضيح  pkCو  pCهاي  آيد؟ شاخص قطعات با اين حدود مشخصات بدست مي

  )نمره 75/1.(دهيد
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جدول زير مشخصه موردنظر . يه كردتوان بيش از يك نمونه ته براي توليد يك قطعه بال هواپيما ميزان توليد آنقدر آهسته است كه نمي. 3

  . دهد مرحله توليد را نشان مي 5در 

  شماره  54321

463381333405337533 ////  X  
  

  )مرهن 5/1(.را بيابيد MRو  Xهاي  حدود كنترل نمودار

  

قالب به طور تصادفي  100هر روز . شود گري تزريقي يك نوع قالب پلاستيك ساخته مي در يك كارگاه با استفاده از روش ريخته. 4

  روز به شرح زير است ؟ 10نتايج بدست آمده طي . گردد انتخاب شده و مقدار اقلام معيوب آن تعيين مي

  شماره نمونه   10987654321

  تعداد اقلام معيوب  614161021851278

  

  )نمره 25/1(.حدود كنترل نمودار مناسب را رسم كرده و در مورد اينكه آيا فرآيند تحت كنترل است بحث كنيد

  

  )نمره 1.(شرح دهيد ز آنها رادليل استفاده انمايي و موزون متحرك انحراف  و نمودار هاي كنترل ميانگين متحرك. 5
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